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Lista 05 de Exerćıcios - Matrizes e Sistemas lineares

1. Sejam A =

(
2 −5 1
3 0 −4

)
, B =

(
1 −2 3
0 −1 5

)
e C =

(
0 1 2
1 −1 −1

)
, calcule 3A + 4B − 2C.

2. Dadas as matrizes A =

 2 −1 4
1 0 −2
0 3 1

 e B =

 0 2
−1 0
3 1

, determine a matriz AB. Existe a

matriz BA? Justifique.

3. Sejam as matrizes A =

 x 1 2
3 y 5
2 3 z

 e D = (dij) uma matriz diagonal de ordem 3. Determine

os valores de x, y e z para os quais se verifique

AD =

 2 3 10
6 12 25
4 9 20

 .

4. É verdade que se A ·B = 0, então B ·A = 0?

5. Resolva cada sistema linear abaixo, pelo método de eliminação Gaussiana (este método é sim-
plesmente efetuar as operações elementares sobre linhas na matriz aumentada do sistema dado,
de modo a reduźı-la à forma escalonada reduzida por linhas)

(a)


x1 + x2 + 2x3 = 8

−x1 − 2x2 + 3x3 = 1

3x1 − 7x2 + 4x3 = 10

(b)


2x1 + 2x2 + 2x3 = 0

−2x1 + 5x2 + 2x3 = 1

8x1 + x2 + 4x3 = −1

6. Verifique se o sistema homogêneo abaixo possui uma solução não nula: [Um sistema linear é dito
homogêneo quando os termos independentes de todas as equações forem nulos]

x + y − z = 0

2x + 4y − z = 0

3x + 2y + 2z = 0

.

7. Resolva cada sistema linear abaixo, via operaçẽs elementares sobre linhas:

(a)


x + 2y − 4z = −4

2x + 5y − 9z = −10

3x− 2y + 3z = 11

(b)


x + 2y − 3z = −1

−3x + y − 2z = −7

5x + 3y − 4z = 2

(c)


x + 2y − 3z = 1

2x + 5y − 8z = 4

3x + 8y − 13z = 7


